
Stáž v Nizozemí 

Ve dnech 17. – 21. dubna 2023 se čtyři vyučující naší školy zúčastnili stáže na dvou základních 

školách v Nizozemí. Na náslechy do škol byla vybrána vedoucí našich Montessori tříd Eliška 

Janíková, dále učitelka přírodních věd Petra Grebeníčková, učitelka angličtiny Adéla Tobolová 

a rodilý mluvčí Andy Napthine. Cílem bylo poznat jiné metody a způsoby výuky na základních 

školách a získat inspiraci a nové náměty na zefektivnění výuky na naší škole.  

První tři dny jsme strávili na Montessori škole LEF ve městě Utrecht. Jedná se o velmi malou 

školu, jen o 4 třídách, ve které zároveň fungují jesle, mateřská škola a základní škola pro děti 

do 12 let. Po úvodní prohlídce školy v angličtině, kterou zajistili nejstarší žáci, jsme se postupně 

přesouvali na náslechy do různých tříd. V každé třídě jsme se seznámili s týdenním plánem, 

který vždy visel na přehledném místě ve třídě. Sledovali jsme průběh výuky, jak žáci pracují 

s pomůckami, dále jak vyučující i žáci využívají interaktivní tabuli. Nahlédli jsme i do žákovských 

portfolií a vyplněných pracovních listů.  

V obědové pauze nám vyučující vysvětlili systém nizozemského školství, který jsme mohli 

porovnat s českým, dále nám ukázali jejich výukové programy a školní systém podobný 

našemu „Bakaláři“, ve kterém pracují. Osvětlili nám také roli studentů, budoucích učitelů, kteří 

do škol pravidelně docházejí na praxi.  

Další dva dny jsme strávili na OBS de Plantage škole v Houten, asi 15 minut vlakem od 

Utrechtu. Na této škole se vyučuje podle daltonského plánu. Zdejší škola se svou velikostí už 

blíží naší škole, navštěvuje ji přes 500 žáků a působí zde i větší pedagogický sbor. Setkali jsme 

se s velmi milým přijetím. Opět nás školou prováděli dva nejstarší studenti a my mohli 

pozorovat děti i vyučující přímo při jejich práci. Měli jsme jedinečnou možnost zúčastnit se 

školního „King´s Day“, což je tzv. Den krále, který se slaví koncem dubna. V oranžové jsme 

společně s ostatními dětmi vyzkoušeli různé sportovní disciplíny a zasoutěžili si.  

Návštěva obou nizozemských škol byla velmi přínosná a inspirující. V obou školách jsme 

navázali přátelské kontakty a domluvili se na spolupráci při některém z dalších projektů 

Erasmus.  

Vypracovala: Adéla Tobolová 

 


